

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta
SAN AGUSTIN, NUMERO 7
TELEFONO, NUM. 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se
dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA

— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

TELEFONO, NUMERO 141

ALMACEN DE VINOS

— EN LA —

Fábrica de Licores

— DE —

FELIX CUESTA

-SEGOVIA-

Precios económicos

Bazares industriales permanentes

Los bazares permanentes de Industrias, serían permanentes por su función, pero sería; deberían de ser constantemente variables y distintos, constituyéndose como semanas o temporadas de presentación. Una vez, se podrían ofrecer todas las muestras de la Industria del libro, por ejemplo; otras de la madera, de la porcelana, de la instalación de oficinas, etc. etc.

Los escritores, los artistas, las personalidades más autorizadas del comercio, la industria y las finanzas, podrían dar cursos y conferencias sobre las materias de esas exposiciones, ya con carácter de información general, ya de utilidad para la técnica industrial. La cosa ya es fácil y hacadera y antes de pedir auxilio al Estado o al Municipio, las reuniones mercantiles, los gremios de producción podrían tomar la iniciativa.

La necesidad y urgencia de estos establecimientos son cada día mayores, y desde la invención oriental de los bazares a los grandes emporios comerciales como «Le Printemps» o «Le Louvre», para citar los más conocidos, todo lo que hay que hacer en el comercio y en la industria es agrandar el escaparate y colocarlo más allá de la calle.

Se dirá que las exposiciones satisfacen ya las necesidades que se señalan. Eso es verdad hasta cierto punto. Satisfacen las necesidades, una vez cada diez años, pero no las satisfacen todos los días, como las Bibliotecas para la cultura, los mercados para las substancias alimenticias y los bazares para los artículos de Comercio.

Los bazares permanentes de Industria, ajenos a las escuelas industriales, a las escuelas de Artes y Oficios, en íntima colaboración con las Academias y los Centros artísticos, darían un tono agradable a los negocios, iniciarían a las gentes en ellos, extenderían una enseñanza práctica sobre estas materias, y serían un poderoso auxiliar de la cultura y de la creación de voluntades más activas y benéficas.

Tienen en todas partes un éxito indiscutible las ferias de muestras, las exposiciones anuales, las ferias flotantes, y en general todas esas manifestaciones de la industria de un país, de una nación o de un ramo determinado de la producción.

Nosotros hemos imitado esa conducta, si es, que no hemos coincidido con esa actuación que se efectúa fuera. La feria de juguetes de Barcelona, la de muestras de Valencia y tantas otras, nos atestiguan que semejantes exhibiciones son útiles. Creemos que podríamos extender un poco más esa actividad y que no estará mal que en las grandes capitales, ya por iniciativa del Estado, del municipio o de la Cámara de Comercio e Industria se creasen algo así como unos bazares permanentes de industrias. Habiéndolos ya de Comercio y rindiendo una positiva utilidad, ¿por qué no

hacerlos también franca y determinadamente industriales?

En el patio que ha quedado, por ejemplo, en el Ministerio del Trabajo al dejar de ser un coliseo para ejercer funciones administrativas, a poca costa se podría instalar uno de esos bazares industriales permanentes que proponemos.

Las ferias de muestras, las exposiciones no se proponen algo más que lo que pueda realizarse y obtenerse en un bazar de esta índole.

Un bazar industrial así concebido, además de ser una verdadera exposición, de constituir un museo vivo de la industria, sería también una admirable lección de cosas y de creación de ideas. Enseñaría a los visitantes de fuera la producción nacional; pero aun más serviría para los nacionales, al decirlos lo que produce y mostrarles cómo deben producir.

Necesitamos estas presentaciones colectivas de la actividad, por que así adquirimos una información cierta de nuestra producción; información que adquirimos ahora con la mera y sencilla inspección de una guía comercial o de esas páginas de anuncio de las revistas, que de no ser artísticas y sugestivas, no ejercen influjo alguno.

Noticias militares

ARTILLERIA

Excedentes.—Han sido declarados en situación de excedentes sin sueldo, por estar empleados en industrias civiles, los comandantes don José Rojas Marcos, don José Gener Lobatón y don Antonio Oliver, y el capitán don José Rexach y Fernández Parga.

Grave cuestion

El presidente de la República francesa, combatido, dice que no debe dimitir.

El «Matin» publica una información acerca de la actitud de M. Millerand, quien se negará a salir del Eliseo, a menos que la Cámara y el Senado se pongan de acuerdo para requerirle en tal sentido, porque, elegido presidente de la República por la Asamblea nacional, responsable ante las dos Cámaras, solamente en el caso de alta traición dimitiría, y se negará a hacerlo ante la coacción de un partido, de un grupo parlamentario o de una reunión de grupos parlamentarios. Si la mayoría se niega a aceptar el Poder de sus manos, parece lo más probable que constituya un Ministerio presidido por un hombre de primera fila, cuya misión primordial sería plantear la cuestión ante las Cámaras para que éstas decidieran la cuestión.

Numerosos diputados de la extrema izquierda, socialistas especialmente, sostienen que M. Millerand se ha salido de su papel de árbitro imparcial entre las diversas fracciones al preconizar una política contra la cual se ha pronunciado el sufragio universal. Según ellos, Millerand debe dimitir sus funciones, y se proponen presentar a sus otros colegas de la izquierda una moción estipulando que ninguno de los miembros de la nueva mayoría deberá aceptar la misión de formar el futuro Gobierno de manos del actual jefe del Estado.

EL ASILO DE CIEGOS DE CINELANDIA

SUGERENCIAS

Bajo la luz potente del gran estudio de Cinelandia, los ojos iban perdiendo intensidad y sus miradas surgían del fondo de las galerías más profundas, galerías de convento triste.

No hay medio de evitar aquello. No se puede trabajar con los lentes ahumados. Están todos en la caseta del «peligro para la vista».

Los «Sunlight», de velute mil bujías quemán en luz los ojos. Los lagrimales sienten en su lentejuela sensibilísima la barra del bromuro de plata.

Sus ojos tienen que darse a la luz, aun estando heridos y en la época de los grandes éxitos, uno de los placeres de la que se daba en holocausto a los públicos era quemar sus ojos en la llamarada de la luz.

¡Pobres desretinadas!

Algunas se curan permaneciendo largas temporadas en la oscuridad, ocultando sus bellos ojos bajo compresas de hojas de repollo con hiel.

Alguna vez quisieron trabajar ciegas, pero hay que marcar la dirección de los ojos tanto en el cine, que no pudo ser. Resultaban buhos de la expresión.

Para el cinematógrafo la voz, la palabra, la dicción matizada y elegante está en los ojos. «Se quedaron mudas cinematográficamente», se podría decir.

Tenían que entrar en el asilo de ciegos.

Las consolaban de todas maneras sus celadores, y harto se hablaba de un invento cinematográfico, por el que ellas podrían ser las declamadoras, así como las otras sólo serían las figuras móviles del cine parlante.

Tiene este edificio caritativo de Cinelandia el aspecto del llamado «Museo de la expresión». Es un manicomio menos atormentado que el manicomio de locos discretos, pacíficos, callados, de los que están siempre abstraídos en los prismas de la locura extática.

Grandes figuras del cinematógrafo entregadas a la ceguera, esperaban como los justos en su caverna anterior a la redención, la resurrección de sus miradas. Parecían estar esperando volver a ver de cómo mantenían la mirada en forma de aceptar el milagro en cuanto sucediese.

La película oscura de su ceguera proyectaba constantemente en sus gabinetes limpiados y dotados de todas las mejoras que la civilización ha traído para los ciegos. Máquinas de escribir para los ciegos, Kodak para los ciegos, el espejo para los ciegos, eran elementos de dotación de cada cuartito.

En las intensas películas llenas de las yemas salientes y sugestivas de sus miradas, estaban gastados sus ojos, y por lo tanto era justo que Cinelandia hiciese un esfuerzo por sus ciegos. Aun miraban desde sus películas, en plena actualidad mundial. Justo era subvencionarles.

RAMÓN GOMEZ DE LA SERNA

Remitido

Nos complacemos en publicar la siguiente carta:

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Habiendo leído en el periódico de su digna dirección, correspondiente al miércoles, 28 de Mayo último, la desaparición en Madrid de tres niñas, y como autor fue detenido Matías Escribano Ortega, natural de este pueblo de Zarzuela del Pinar, y como quiera que el referido Matías Escribano, se halla en libertad por resultar inocente en el hecho que se le imputa, muy mucho le agradecería se dignase insertar en su digno periódico estas cuatro líneas que afectan al honor del interesado y al pueblo de su naturaleza, por su esclarecida inocencia, pues el referido Matías durante el flemo de su permanencia en este pueblo, demostró siempre buenos sentimientos.

Zarzuela del Pinar 2 de Junio de 1924.—El alcalde, EPIFANIO ALONSO.

SEGOVIA TAURINO

Una encerróna

El domingo por la mañana tuvo lugar en la plaza de toros una encerróna, organizada por conocidos jóvenes de la capital.

Al espectáculo asistieron muchas familias, viéndose entre ellas buen número de chicas guapas.

Se lidiaron dos becerros, que resultaron muy bravos de la ganadería de Arribas (del campo de El Escorial).

Los lidiadores, que eran una legión, se mostraron muy valientes y trabajadores, registrándose algunos revolcones sin consecuencias.

La muerte de los dos becerros estuvo a cargo de Pepe de Frutos y Germán Elías (hijo), los cuales manejan muy bien el capote, pasando de muleta ceñidos y con arte; se portaron como verdaderos maestros, y al tirarse a matar lo hicieron con coraje y suerte.

Fueron ambos muy aplaudidos, y no salieron en hombros de la plaza, porque los retenía allí el atractivo de un lucido baile con que terminó tan simpática fiesta.

De la dirección de la lidia estaba encargado el valiente novillero Peláez, que se mostró incansable ayudando a todos con la mejor voluntad.

Resumen: la encerróna entretenida y agradable; los chicos, quitando muchos moños a toreros de oficio, y la presidencia (hermosas muchachas) para ser cantada en lindos madrigales.

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Durante la batalla del Callao, don Victoriano Sánchez Barcáiztegui mandaba la fragata «Almansa».

Este barco recibió 160 proyectiles lanzados desde la plaza, y con fuego a bordo se retiró de la línea, sin dejar de disparar contra el enemigo.

El jefe de la flota, Méndez Núñez, le preguntó por señales si podría remediar la avería con sus propios recursos, y respondió que sí, volviéndose a preguntar, y de nuevo contestó afirmativamente.

En efecto; transcurrida media hora, la «Almansa» volvió a ponerse en línea de combate, saludando con sus proyectiles al enemigo.

Sin embargo; el fuego continuaba a bordo; se había declarado en el antepaño de pólvora de proa.

Hasta tres veces recibió aviso de que era indispensable anegar el pañol, y otras tantas contestó imperturbable Sánchez Barcáiztegui;

—Hoy no es día de mojar la pólvora. Y antes que mojar su pólvora preferiré volar la fragata.

Tómbola benéfica

Tanto las entidades y sociedades segovianas como los particulares de esta población, respondiendo unánimemente a la invitación hecha por el alcalde señor Sanz, rogándole el envío de algún objeto con destino a la tómbola benéfica que durante las próximas ferias ha de funcionar en la Plaza Mayor, han comenzado, desde hace días, a enviar caprichosos regalos, algunos muy valiosos, y del mejor gusto artístico.

El señor alcalde hace presente que hasta el día 15 del actual puede hacerse el envío de objetos a las Casas Consistoriales, con destino a dicha tómbola benéfica.

Nuevo servicio de automóviles

Don Felipe Catalina Falvira, ha solicitado de este Gobierno civil autorización para establecer los servicios públicos de viajeros con automóviles, que a continuación se expresan, en los días que se indican:

De Coca a Segovia, todos los jueves, por el camino vecinal de Coca a Navas de Oro, carretera de Cuéllar a Arévalo, Adanero a Gijón y Segovia a Arévalo.

De Coca a Medina del Campo, todos los domingos, por la carretera provincial de Arroyo de Cuéllar a Santiuste de San Juan Bautista, y la del Estado de Santa María de Nieva a Oimedo.

De Coca a Arévalo, todos los martes, por el camino vecinal de Coca a Navas de Oro y carretera de Cuéllar a Arévalo.



Junta provincial de abastos

Trigo

El «Boletín Oficial» del miércoles, 4, publicará la siguiente circular:

«La Junta Central de Abastos ha dispuesto que el diez por ciento de las existencias del trigo incautado quede liberado y que sus poseedores dispongan de él sin otras restricciones que las mismas a que está sujeto el 90 por 100 restante.

Quedan, por tanto, facultados los señores delegados gubernativos de Santa María de Nieva, Sepúlveda y Cuéllar y alcaldes de los pueblos para que puedan autorizar las oportunas guías de circulación, en igual forma que las que se utilizan para el 90 por 100, sin que sea preciso determinar en ellas si el trigo corresponde al 10 o al 90 por 100.

Los señores alcaldes del partido de la capital seguirá remitiendo a esta Junta, semanalmente, las guías que autoricen.

Segovia, 2 de junio de 1924. El general gobernador civil presidente, JOAQUIN SERRANO.

El viaje a España de los Reyes de Italia

Roma.—Sus Majestades los Reyes de Italia y el príncipe Humberto, heredero del trono, harán su viaje a España a bordo del acorazado «Dante Alighieri», que irá escoltado por los de la misma clase «Conde di Cavours» y «Cai Duilio», dos torpederos y cuatro cazatorpederos. En total, nueve unidades.

El comandante general de la escuadra será el vicealmirante Alfredo Actu.

La escuadra española saldrá a su encuentro.

Ambas escuadras se encontrarán en aguas de Baleares, a las seis de la mañana del día 6 de Junio.

Los regios viajeros llegarán a Valencia, a eso de las cuatro de la tarde.

También saldrán a recibir a los Soberanos italianos un dirigible y varios hidroaviones españoles.

De flor en flor

Se ha caído Eloisa Muro

Una cura en el camerino.—De la zarzuela al verso.—Los mejores maestros.—Las obras con papel de dama ingénu.—¿Dónde hay un autor con ganas de agradar a la artista?—La «pastizara»

Cuando pretendemos pasar al cuarto de Eloisa Muro, tan conocida en Segovia, donde su padre trabajó como primer actor cómico, en diferentes temporadas, y hoy bellísima primera actriz de la «barquillera», que con tanto acierto dirige el popular Arturo Serrano, nos dicen que tenemos que esperar un poco, porque se está curando. Nos avisan poco después de que la cura ha terminado y penetramos.

¿Qué le pasa a usted?—preguntamos a Eloisa Muro.

—Pues que el otro día me caí por la escalera y me hice una extensa herida en la pierna. Pero ya estoy algo mejor.

—Sentimos la caída y celebramos la mejoría. Tengo idea—la digo—de que sus primeros pasos en la es-

cena lo hizo en una compañía de zarzuela.

—Efectivamente; iba yo trabajando en la de mi padre, el primer actor César Muro y la última vez que actué como tiple fué en la del maestro Penello, en Buenos Aires.

—¿Y qué le impulsó a cambiar de género?

—El gustarme mucho más el verso que la zarzuela, creo que el hacer comedias le va más a mi temperamento artístico, sin dejar por eso de agradarme la música. Buena prueba de ello es que de vez en cuando canto dúos, a lo que me arralgo, pues me dicen no lo hago mal.

—Usted no hace nada mal. Supongo yo que su padre, siendo como es un buen actor, le daría las oportunas lecciones.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

El capitán general de la región, su esposa y el general Santiago, heridos

En las últimas horas de la tarde del domingo se tuvo noticia en esta villa de un desagradable accidente ocurrido al excelentísimo señor capitán general de la séptima región, su distinguida esposa y al general Santiago, de Artillería, cuando regresaban de asistir del homenaje a la memoria del heroico capitán de Artillería señor Flomesta.

Como día festivo, el pueblo en masa se encontraba en la calle, cuando llegó un ordenanza de Capitán con la noticia de que el capitán general venía herido en un carro a causa de un accidente automovilista, que les había ocurrido en el kilómetro 28 de la carretera de Segovia a Arévalo, al dar vista a Pascuales.

Inmediatamente las autoridades, tanto civiles como militares, seguidas del pueblo en masa, después de tomar las medidas sanitarias conducentes, salieron a recibir a los heridos en el accidente, interesándose vivamente por ellos.

El vehículo donde venían, es propiedad de los señores hijos de don Maximino Borreguero, que precisamente se encontraba en el lugar del suceso cuando ocurrió el vuelco, viéndose precisados los ocupantes don Mariano Gómez y su esposa a ayudar a los heridos a salir del auto.

Como el general Santiago, cuenta con familiares en esta villa, al domicilio de éstos fueron llevados todos, y por los médicos señores Trapero y Sanz se procedió a la auscultación de los ocupantes del auto,

resultando que el excelentísimo capitán general, además de diversos magullamientos, tenía varias heridas en la cabeza, afortunadamente de escasa importancia. En iguales condiciones se encontraba el general Santiago. La que en los primeros momentos se presumía tenía una pierna rota, era la esposa del capitán general; pero las noticias que llegan hoy de Valladolid acusan un estado satisfactorio.

Resultaron ilesos, el ayudante coronel Valderrama, de Estado Mayor, que les acompañaba, el ordenanza y el chófer.

Cómo explica el chófer el vuelco Dice éste, que dado el mal estado de la carretera, hubo de traer el coche a poquísima velocidad, que trató de ganar cuando iba llegando cerca de Pascuales, donde hay una curva con bastante pendiente, que tomó sin ceñirse, porque los pasajeros estaban en mal estado.

Como el coche es muy alto, largo y estrecho, y vió el chófer que se le salía de la carretera y era inevitable un percance horrible, trató de hacerse con él, frenando y haciendo varios virajes sobre dos ruedas, hasta conseguir volcar casi a coche parado, dando testimonio de esto, y de la gran fría que desplegó, el que el coche, relativamente, no sufrió grandes desperfectos.

El Juzgado salió para el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor. Se dice que el chófer cumplió ayer el tiempo del servicio en filas. CORRESPONSAL

EN SANTIUSTE DE SAN JUAN BAPTISTA

Llegó el 1.º de este mes el señor obispo, al que recibieron respetuosamente y entusiastamente las autoridades y el pueblo en masa.

Dió la confirmación a muchos niños, dirigiendo después la palabra a los fieles.

Visitó luego las escuelas nacionales, frente a las que se habían levantado artísticos arcos con inscripciones.

La niña Fabiola Martín, pronunció un discurso, elogiando a la Religión que es indispensable para que la vida sea buena madre e hija amantísima. También los niños Mariano Fernández y Fabiana Díez, dirigieron la palabra a todos los presentes.

Su ilustrísima les recomendó la aplicación, para que puedan ser útiles a Dios, a su Patria y a sí mismos. En el Ayuntamiento se sirvió al prelado y a sus acompañantes un exquisito lunch.

Interesante para los alguaciles de Audiencias y Juzgados

La «Gaceta» publica un Real decreto disponiendo que se confirme la Real orden de 3 de Enero último, que respeta y consolida en sus puestos a los alguaciles de Juzgados y Audiencias con nombramiento en propiedad, y que a los alguaciles interiores que llevan cinco o más años de servicio en su destino a la promulgación de este Real decreto, se les considerará en propiedad a partir de esta fecha, respetándoseles en sus cargos.

EL SUCESO DE LA MONCLOA

¿Las tres niñas en Teruel?

En las primeras horas de la madrugada se ha acentuado la creencia de que las tres niñas, desaparecidas de Madrid, puedan estar en Teruel.

Aparte de los despachos telegráficos expedidos por el juez de Madrid que entiende en el sumario, parece que anoche se dispuso la salida para Teruel de un inspector y dos agentes, en vista de que de las investigaciones realizadas por la Policía pudiera deducirse que al día siguiente de la misteriosa desaparición marcharon en el rápido de Zaragoza tres niñas cuyas señas coinciden con las desaparecidas, acompañadas de un individuo, de aspecto jornalero, al que las criaturas le llamaban padre.

¿Es ésta, en realidad, la pista segura, o se tratará de alguna de las muchas fantasías que han circulado desde que las niñas abandonaron sus domicilios?

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídala... si desea que ella... den favorable idea de la prosperidad de su negocio...

Del extranjero

La crisis francesa.—Poincaré presenta la dimisión del Gobierno

París, [2.—Los ministros se reunieron ayer mañana en el Elíseo, y el señor Poincaré presentó la dimisión de todo el Gobierno a monsieur Millerand.

Actitud de los socialistas París, 2.—Los socialistas, en su Congreso celebrado ayer, aprobaron una proposición presentada por Renaudel, en la cual se declara:

- 1.º Los socialistas no apoyarán a ningún Gobierno que no haya sido investido por M. Millerand. 2.º Combatirán a todo Gobierno cuyo jefe no sea escogido entre la mayoría del 11 de Mayo. El Congreso no ha tomado todavía resolución alguna acerca de la participación en el Ministerio de los diputados socialistas.

De deducción en deducción

Siempre pensando en vosotras, mis queridas lectoras, siempre atenta a procuraros algo útil y agradable, he recogido unas cuantas fórmulas de otras tantas salsas que os iré transcribiendo; ¿que la habrá hecho detenerse en las salsas? Seguramente os preguntaréis. Es... muy sencillo... Un manojito de espárragos. Un manojito de espárragos tiene pocos guisos, y sin embargo, se les puede dar gran variedad recurriendo a diversas salsas. He aquí una cosa que puede interesar a mis amiguitas. A ello, pues.

Salsa holandesa.—Existen varias fórmulas para prepararla, pero entre todas he elegido la más sencilla. Para obtenerla se echan en una cazuela tres yemas de huevo, se agrega una cucharada de harina y cien gramos de mantequilla de vaca, un poco de nuez moscada y sal, removiendo el conjunto con una cucharada de madera, diluyéndose en un vaso de agua fría. Colocada la cacerola sobre un fuego moderado, se revuelve el líquido hasta el momento en que vaya a echar a cocer, momento en que deberá aparecer lista y bien trabajada; se adicionan unos 100 gramos sin dejar de mover la salsa ni dejar lugar a que hierva, y cuando está ligera y espesa se incorpora con ella otro trozo de manteca y jugo de limón y se vierte en la salsera pasándola por un colador frío.

Salsa inglesa.—Excelente para el pescado cocido. Se prepara con 125 gramos de manteca fresca cortada a trocitos, cuatro yemas de huevos crudos, una cucharada de vinagre aromatizado, otra de sauco, media cucharada de vinagre apimentado y un poco de nuez moscada. (Esto lo venden preparado en las tiendas de ultramarinos). Se pone la cacerola al baño de María sobre el fuego, removiendo constantemente hasta que la salsa haya tomado consistencia, sin ser demasiado espesa; se le añade 125 gramos de manteca fresca.

LA BARONESA DE FRASCATI

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Turégano

El sábado, en la parroquia de San José, de Madrid, ha contraído matrimonio nuestro estimado amigo don Dinao Romeo Beano, con la distinguida señorita María López. Han sido padrinos el bizarro teniente de Artillería don Felipe Adrados Beano, primo de novio y doña Margarita Martínez de Pausa.

La feliz pareja, apenas realizado su casamiento, emprendió su viaje de novios, acompañada del cortejo nupcial, en dos automóviles particulares, llegando a esta villa a las diecisiete. Aquí pasarán unos días al lado de sus padres los señores de Romeo (don Julio), para después fijar su residencia en la Corte, en la cual el contrayente tiene su destino.

Felicitemos a los nuevos esposos, así como a sus señores padres y hermanos.

También en breve contraerán matrimonio los apreciables jóvenes don Tomás España, Comerciante de esta plaza y Valentina Bermejo, a quien por anticipado damos la más cordial enhorabuena.

Han terminado sus estudios de profesor y perito mercantil, respectivamente con notable aprovechamiento, los jóvenes hermanos don Isidoro y don Tugeno Borreguero González, hijos de nuestro buen amigo don Victoriano, alcalde de esta villa.

A los nuevos profesor y perito enviamos nuestra enhorabuena, así como a sus señores padres, que han visto satisfechos sus anhelos con la aplicación de estudiantes tan aprovechados. Asimismo ha recibido el grado de bachiller con brillantes calificaciones el estudioso joven Arsenio Heredero Sanchó, hijo de nuestro amigo don Victoriano, habiendo aprobado los seis cursos en poco más de tres años. Reciba nuestra felicitación, extensiva a sus padres y familia.

Se rumorea que también contraerá matrimonio un viudo «de buen ver», establecido en esta villa, con una joven de buena familia. Por ahora no podemos ser más explícitos.

Coca

Imposición de insignias a este Somatén

Verificóse en la Sala Consistorial, bajo la presidencia de don Alvaro Sanz y don Matías Guijarro, alcalde de esta villa y capitán de la Guardia civil, respectivamente, atentamente invitados por el cabo de este distrito don José de Apellániz.

Declarado abierto el acto por el primero de aquéllos, el señor Guijarro leyó la proclama del comandante general de los somatenes de la séptima región y una sentida alocución a todos los presentes acerca de los fines de la patriótica institución.

A continuación, dicho señor Guijarro impuso las insignias, y para terminar el acto, el cabo de este distrito señor Apellániz recomendó en breves palabras a sus compañeros de somatén, que siendo éste el primero organizado en la provincia había de ser también el primero en el cumplimiento del deber y ensalzó las virtudes cívicas que han de culminar en todo somatén.

Hemos tenido el gusto de saludar a los señores Cutanda, ingeniero jefe de la Unión Resinera Española y al señor Ceballos, arquitecto y hermano del señor ingeniero de la fábrica que en esta tiene aquella entidad industrial.

También ha visitado esta villa el señor comandante de Estado Mayor

LA ESPERANZA,

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Especialidad en dibujos modernistas

Mármol comprimido y piedra artificial en todas sus aplicaciones

Azulejos extranjeros marca H., azulejos nacionales de todas las clases

Cementos Cangrejo, Zumaya y Blancos extranjeros

Escayolas y polvo de mármol, etc., etc.

VICENTE CALABAZA

CALLE DE ALONSO PESQUERA, NUMERO 11 VALLADOLID (PEDIR CATALOGOS Y PRECIOS)

Misa de privilegio

Mañana, día 4, a las nueve, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, la misa de privilegio por el alma de

D. Román Huertas Vázquez

(Q. E. P. D.)

La familia,

Ruega a sus amistades asistan a este piadoso acto, favor por el que les quedará agradecida.

Continúa la repatriación de cuotas

Han marchado a la Península, los soldados de cuota pertenecientes al reemplazo de 1921, de los batallones de Alava, Princesa, Vizcaya, Wad-Rás, Rey, Guadalajara, Otumba y otros de Intendencia.

El precio y empleo de los abonos

El valor agrícola de un abono se determina por la cantidad del elemento útil que contiene, y por lo tanto, su precio debe estar en relación también con el elemento útil. Así, el nitrato de sosa, que es un nitrato de sosa, está por encima del cal en un 3 por 100, supuesto que en el primero se garantiza al maximum en 10 por 100 de nitrógeno y el segundo el 13, y resultando a los precios actuales, aproximadamente, a tres pesetas el kilogramo de nitrógeno nitrato, el nitrato de Chile tiene un valor por 100 kilos de 9 pesetas más que el nitrato de cal, y como la diferencia de precio entre uno y otro viene a ser de cuatro pesetas, resulta que el nitrato de Chile es todavía cinco pesetas más barato.

El nitrato de Chile no ofrece ningún inconveniente su aplicación ni manejo como saben todos los agricultores que lo han utilizado, que puede decirse son casi todos los cerealistas que ya han sacado la rutina de algunos años a esta parte.

Numerosas experiencias practicadas en España durante varios años por Agricultores, Asociaciones Agrícolas y Granjas oficiales, demuestran que la aplicación de cien kilos de nitrato de Chile en una hectárea sembrada de trigo, aumenta la producción en 400 kilos de grano, término medio, resultando a los precios actuales tanto del trigo como nitrato, un importante beneficio.

El nitrato de Chile que debe emplearse por hectárea de cereales de secano es de 150 kilos y 250 en regadío. Se aplica desde Febrero a Abril, repartiéndolo a voleo sobre los sembrados y dejarle sin enterrar, pues es suficiente la humedad del suelo y el agua que proporciona los ríos, para que el nitrato de Chile se disuelva y sea absorbido por las raíces de las plantas; pero es mejor repartirlo días antes o el mismo en que se dé la labor de arado o arrejaque para que quede cubierto con la tierra que la labor renueva y más en contacto con las raíces de los cereales.

En maíz, remolacha y patatas se emplea al dar la primera escarda. En las praderas, 100 kilos ogramos repartidos a voleo a la salida del invierno y 100 en Agosto o Septiembre, para favorecer la otoñada, y en los alfares 100 kilos después del primer corte y otros 100 después del tercero.

En las mismas forma y las mismas cantidades deben aplicarse en los cultivos de tréboles, esparcetas y demás leguminosas de pradera. El nitrato de Chile produce efectos beneficiosos en todos los terrenos y cultivos, pues es raro el suelo que contenga cantidad suficiente de nitrógeno o ázoe para nutrir una abundante cosecha, cualquiera que sea la planta con que se explote.

Comité del Nitrato de Chile.

Los subalternos jubilados por edad

Revisión de expedientes

La «Gaceta» publica un importante Real decreto disponiendo que por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas se proceda a revisar los expedientes resueltos definitivamente en la vía administrativa, relativos a la clasificación de los subalternos jubilados forzosamente por edad y que hubieren cesado antes de 1 de Enero del año actual.

Pablo Iglesias e Indalecio Prieto procesados

El Juzgado del distrito del Ensanche de Bilbao, por delegación de la Sala segunda del Tribunal Supremo, ha notificado al ex diputado a Cortes por Bilbao don Indalecio Prieto tres nuevos autos de procesamiento por delitos de imprenta: uno es por injurias al Rey, otro por injurias al Ejército y otro por injurias a la autoridad.

El Juzgado del distrito del Centro de Madrid, ha notificado al jefe de los socialistas, don Pablo Iglesias, su procesamiento como director de «El Socialista», por haber insertado en dicho diario la conferencia que acerca del problema de las responsabilidades dió don Indalecio Prieto en el Ateneo de Madrid en Abril de 1923.

Exámenes en la Academia de Artillería

Aprobaron el quinto ejercicio de los exámenes de ingreso: Don Adolfo Gozález Esquerro, don Luis Morera Roura, y don Antonio Señoranz.

Visita Pastoral EN BERNUY DE COCA

En la visita pastoral que giró a este pueblo, el ilustre prelado de la Diócesis, administró el Sacramento de la Confirmación a numerosos niños, siendo padrinos el alcalde don Vicente Martín y la señora maestra doña Jesusa Quiza.

El templo se hallaba lujosamente adornado.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados espléndidamente por el señor cura párroco, en la casa rectoral, y por el referido alcalde. La niña Julia García Arroyo leyó un discurso de bienvenida al señor obispo.

En honor de éste se levantaron don arcos, uno a la puerta de la escuela y otro a la puerta de la iglesia. Ostentaban cariñosas dedicatorias.

—Todo cuanto soy, lo debo a mi padre y a mi marido que fueron mis mejores maestros; y si mi esposo no hubiese muerto, contaríamos a estas fechas, además de no pocos triunfos artísticos, muchos billetes en la cartera.

—Debió usted de empezar muy joven su carrera artística.

—Desde muy pequeña; pues como usted sabe, mis padres eran artistas, y yo seguí mi carrera por creer que es la que más honra y dinero se gana.

—En su vida teatral. ¿Qué obra ha sido para usted la obramas prometida?

—La que acabamos de estrenar con el título de «La señorita Veleto», porque me ha ocurrido en ella lo que no me pasó con ninguna: equivocarme en una frase el día del estreno, lo que me agradeció el público. Ahora bien; que la culpa no sé si fué mía o del autor.

—Pongamos mitad y mitad ¿Qué obras interpreta con más agrado?

—Todas; pero con más predilección aquella que la dama es una ingénuo, como por ejemplo: «Madame Pepita», «En familia», «La chica del gato», «La nena», etc.

—¿Qué nen? debe usted hacer?

—¿Está usted satisfecha del público de Madrid?

—Bajando cada día con más cariño y entusiasmo. Ahora, que me está haciendo mucha falta una cosa que no llega, un papel de esos que consagran a una actriz.

—Pero: ¿Qué hacen esos autores? ¿No le ha ocurrido alguna aventura curiosa en su vida escénica?

—Ninguna; de mi vida artística no puedo referirle más que desengaños, y para qué vamos a ponernos tristes...

—¿Cuáles son sus mayores aspiraciones?

—¿Mis aspiraciones? Llegar a ser una celebrada actriz y retirarme del teatro victoriosa y con abundante «pastizara».

Y dimos por terminada nuestra entrevista, saliendo muy complacidos de la atenta acogida de Eloísa Muro, a la que deseamos tantos triunfos como merece.

Y que tenga mejores «caídas».

C. IRIBARREN

Próximas oposiciones

Se anuncian a oposiciones seis plazas vacantes de inspectores provinciales de Sanidad.

Las víctimas de la fiesta nacional

Comunican de Almería, que el domingo se inauguró la temporada taurina, con una corrida de novillos, y la fiesta fué un verdadero desastre.

Se lidiaron novillos de Sánchez Carrillo, que fueron medianos. Salíó el quinto de la tarde, un bicho grande, corniabrochado. «Manolé» lo empapó con la capa y al iniciar una verónica apretadísima fué enganchado por el vientre y arrojado al suelo. Los peones se llevaron al toro y cuando las asistencia recogieron a «Manolé», era ya cadáver. El cuerno hablóle deshecho los intestinos y la muerte fué instantánea. El público pidió al presidente que el novillo fuera retrado al corral y en medio de gran impresión se suspendió la corrida, saliendo los espectadores apenadísimos de la plaza.

agregado al Directorio, don José María Jaime, hermano de la señora maestra de esta escuela nacional, doña Leonia...

Información local



«Día de mucho, vispera de nada», dice el conocido refrán; y así ha ocurrido en este caso.

A la animación desusada que ofreció Segovia el último domingo, sucedió ayer una tranquilidad completa.

Aún permanecen entre nosotros, algunos jefes y oficiales de Artillería, de los que llegaron formando lucida legión para honrar la memoria de un héroe...

Todavía siguió comentándose en términos de la más viva satisfacción, la brillantez de los actos militares celebrados el domingo, y el espíritu de estrecha unión que se manifestó...

Aparte de esto, la gente se dedicó a observar lo que pasa de tejas arriba, y a burlarse donosamente del tiempo, que nos viene amenazando con el desarrollo de formidables tormentas...

—Han fijado su residencia en Segovia, los marqueses de San Miguel y los condes de Basoco.

—Ha salido para Madrid y Santona el capitán de Artillería don Antonio Enrie.

—Se encuentra en esta población la distinguida señorita de Blanco.

—Regresó de la corte el procurador de esta capital don Vicente Sánchez.

—Después de pasar varios días con su madre la señora viuda de Fuentes (don Valentin), ha salido para Madrid el capitán de Artillería señor Fuentes.

—Desde Burgos se ha trasladado a Ceuta para incorporarse a su nuevo destino, nuestro querido amigo el capitán de Artillería don Julio Flórez.

Ayer celebró la fiesta de sus días el prestigioso abogado de esta población y respetable amigo nuestro, don Segundo de Sastre.

A las muchas felicitaciones que recibiera, una la nuestra más expresiva.

Ha sido nombrado capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, el virtuoso y culto párroco de Castroserna de Arriba, don Genaro García Burgos.

Reciba la más cordial enhorabuena. Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de Inspector de Primera enseñanza de la provincia de Segovia, don José Galisteo Sotos, el cual se ofrece a los maestros de la misma para cuantos asuntos se relacionen con el servicio que tiene a su cargo.

Deseamos al señor Galisteo, cuya competencia en el cargo que se dispone a desempeñar en esta población, ha merecido en otras partes sinceras alabanzas, halle grata la permanencia entre nosotros.

Canastilla de boda

En casa de los marqueses de Linares han estado expuestos el sábado y el domingo, por la tarde, la canastilla de boda y los regalos recibidos por su encantadora hija María del Carmen Martín Montis, con motivo de su próximo enlace con don Jenaro Parladé.

Primera comunión

En la iglesia de San Sebastián, ayer mañana tomó el pan de los ángeles la preciosa niña Isabelita Hernández Francés, hija de los señores de Hernández Francés (don Luis).

Desde la iglesia de los PP. Jesuitas se trasladaron los numerosos invitados al domicilio de los señores de Hernández Francés, donde fueron obsequiados con un desayuno.

Enfermo

Se halla enferma la señorita Carmen Pérez hija del reputado médico señor Pérez Peyro.

Celebraremos el alivio.

Nuevo alumno

Ha ingresado en la Academia de Artillería con brillante puntuación el estudioso joven don Antonio Morera,

hijo del teniente coronel de Artillería del mismo apellido

Reciba el nuevo cadete y sus padres nuestra enhorabuena.

Nueva maestra nacional

Con notas de sobresaliente, ha terminado la carrera del Magisterio la señorita Alejandra Valverde Esteban, hija del maestro sastre de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y sobrina del hábil practicante en Cirugía de la Beneficencia don Felipe Esteban.

Reciban la nueva maestra nacional y su familia nuestra enhorabuena.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe del distrito forestal de Badajoz, nuestro distinguido amigo don Miguel de la Torre, conde de Torrepeño, el cual seguirá desempeñando también la jefatura del de Ciudad Real, donde reside.

La Exposición diocesana permanente

Es un hecho que en los días primeros de ferias de San Juan, se inaugure el Museo diocesano permanente, que promete ser un acontecimiento artístico.

Nuestro ilustre prelado, alma y organizador de dicha Exposición, invitará a S. A. R. la infanta Isabel para asistir al acto de la inauguración.

Nuevo destino

Ha sido destinado a Quito (Ecuador) el cónsul de primera clase, don Alejandro Escudero y Galofre, paisano nuestro.

Felicidades al señor Galofre por su nuevo destino.

Enhorabuena

Después de brillantes ejercicios, han obtenido el ingreso en esta Escuela Normal de Maestros los estudiosos jóvenes Mariano Miguel Cobos y Emeterio Martín y Martín, hijos de nuestros buenos amigos de Carrascal de la Cuesta, don Pedro Miguel Perela y don Estanislao Martín Lués, y alumnos del Colegio Segoviano de esta capital.

Reciban los nuevos alumnos del Magisterio y sus apreciables familias nuestra enhorabuena.

Misa de privilegio

En la iglesia parroquial de San Miguel, mañana, día 4, a las nueve, tendrá lugar la misa de privilegio por el alma de don Román Huertas Vázquez (que en paz descanse).

Peticion de mano

Los marqueses de Oquendo han pedido para su hijo don Alfonso Narváez y Ulloa la mano de la bella señorita Mercedes Patiño y Fernández Durán, hija de los marqueses de Castelar.

La boda se celebrará en el próximo mes de Diciembre.

Enferma

Desde hace días se encuentra enferma la ilustrada profesora de primera enseñanza del pueblo de Perogordo doña Gregoria Romero.

Muy de veras celebramos la mejoría de la señora enferma.

De exámenes

En los exámenes que se están celebrando para ingreso en la Academia de Artillería, ha aprobado el cuarto ejercicio el estudioso joven y querido amigo nuestro, don Angel Gutiérrez, inspirado compositor de música.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Segovia religioso

En la iglesia de San Sebastián (PP. Jesuitas)

Durante el mes de Junio se celebrarán en esta iglesia, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, ejercicio del mes, rosario y misa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario del Corazón de Jesús y reserva.

Novena-Ejercicios.—Empezará el domingo, 1.º de Junio, y terminará el día 9; predicará durante la novena el reverendo padre Modesto Soto (S. J.).

Domingo, 29 de Junio, último de mes.—Este día, en la iglesia de San Sebastián, se podrá ganar el gran jubileo semejante al de la Porciúncula. Para ello bastará confesar, comulgar y visitar esta iglesia, orando por las intenciones del Papa.

Se puede ganar indulgencia plenaria, tantas veces cuantas se repitan las visitas. Estas indulgencias son aplicables a los difuntos.

Fiesta de las espigas en Valverde del Majano

Habiendo acordado el consejo de la Adoración Nocturna, celebrar en la noche del 7 al 8 del actual la solemne vigilia de las espigas en el citado pueblo, y deseando dar a ésta el mayor realce posible, invita a todos los católicos de uno y otro sexos de esta capital, que en unión de los adheridos de Jesús Sacramentado, quieran trasladarse al mencionado pueblo, a que se informen en el domicilio del señor tesorero, calle del Cronista Lecea, 5.

Asociación de Santa Bárbara

Mañana, día 4, se dirá la misa de comunión mensual en la iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana aplicándolo por el alma de las asociadas difuntas.

Se ruega encarecidamente la asistencia de todas las señoras asociadas.

Se alquila panadería con enseres, en Segovia. Informar en esta Administración.

Se vende bicicleta de carrera, marca francesa. Para tratar, en Bernabios, con Valerico de Andrea.

Taller mecánico "Fortuna,"

Desde esta fecha se abre al público en el NUEVO GARAGE, de esta ciudad este nuevo taller, con maquinaria de los últimos modelos, propiedad de don Guillermo Gruber (el alemán) para la reparación completa de automóviles, motocicletas, motores eléctricos, dinamos, baterías, máquinas de vapor y en general toda clase de maquinaria.

¡Veintisiete años de práctica en grandes fábricas alemanas!

Precios sin competencia Prontitud Garantía

NUEVO GARAGE San Juan, 4 GARAGE ESPAÑA

Teléfono 146 Teléfono 115

— SEGOVIA —

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 6777
Dirección del viento..... Norte
Temperatura máxima..... 25'4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 680'3
Dirección del viento..... Este
Temperatura mínima (protegido), 90
Pronóstico del tiempo: despejado.

SUETOS

Pago de un seguro

Por don Alejandro Barba, representante en esta ciudad del Banco Vitalicio de España, ha sido satisfecha a doña Amparo Rasilla y Gómez, viuda de don Francisco San Miguel Rasilla, la suma de 11.424.10 pesetas, que la corresponde por seguro de vida de su difunto esposo.

La citada señora ha quedado altamente satisfecha de la formalidad con que el expresado Banco Vitalicio ha cumplido su compromiso.

Vacante

Está la plaza de Inspector de carnes e higiénica pecuaria del pueblo de San Cristóbal de Cuéllar.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

CAFÉ TORREFACTO SIN RIVAL

EL CAFÉ TO

De venta, en los mejores establecimientos de ultramarinos.

Representante, Mariano Bernardo

— SEGOVIA —

JABON ZOTAL

Cura granos, salpullidos y manchas de la piel

Especial para el baño y aseo personal

Venta: farmacias y droguerías

Espárragos Ulecia

LOGROÑO

El bebé inglés

de Madrid

Expondrá dentro de breves días en esta ciudad sus modelos exclusivamente para niños.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Despacho del presidente

El marqués de Estella estuvo en el ministerio de la Guerra despachando con el subsecretario de Estado y los generales Muslera y Jordana.

Después recibió al embajador de España en el Vaticano.

A partir de hoy, el presidente no recibirá por la mañana, más que a los vocales del Directorio, a los subsecretarios y a los representantes diplomáticos.

Consejo del Directorio

A la una de la tarde se reunió el Directorio con los subsecretarios, al objeto de ocuparse de los presupuestos, en relación con las plantillas del personal de los respectivos ministerios.

Audiencia regia

El Monarca recibió en audiencia al marqués de Villasinda, conde de Zurubia y a don César de la Mora.

La «Gaceta»

Designando para asistir en representación de España, a la 29 reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, a nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

CORRESPONSAL

Pérdida de una pulsera, cordón de oro, desde la calle de José Zorrilla hasta la Academia. Será gratificado el que la entregue en José Zorrilla, 22, principal.

LICOR DEL POLO. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES, NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFICOS EXTRANJEROS!!!

Por cesación del negocio

se liquidan todos los planos y armeniums de la casa Dámaso Barrio, con el 50 por 100 de rebaja

Planos cruzados alemanes, nuevos, de 3.000 pesetas 2.000.

Autoplano, 88 notas, nuevo, de 6.000 idem, 4.000.

Planos verticales, diferentes marcas, de 1.500 id., 1.000.

Idem seminuevos y usados, desde 900 id., a 1.000.

Uno horizontal, de mesa, 75 id. Armoniums alemanes, de 10 a 15 registros y rodilleros de gran juego, traspostores, desde 900 id.

A plazos, con garantía, aumenta 8 %.

Se venden dos carretas de buques, seminuevas. Para tratar, dirigirse a Eusebio Arribas, en Escobar de Polendos.

Se venden dos chotas suizas de diez días. Para tratar con su dueño, Eladio López, en Sauquillo de Cabezas.

Se vende un automóvil turismo Ford, cinco asientos, seminuevo. Para informes, en la Administración de este periódico.

Se arriendan los pastos del coto titulado «Molinillas», término de Sebúlcor. Para tratar, con los dueños don Juan de Lucas o con don Gregorio Quedán Martín.

Unión Ultramarina Segovianna

En todos los establecimientos de esta Sociedad se expendrán, desde mañana 4 las patatas a 35 céntimos el kilo.

Perro extraviado

De término de Encinillas ha desaparecido un perro de ganadería, pelo negro, con pintas blancas, rabo y orejas cortadas, collar de carrancas, atiende por «Caqui». Agra lecerá a la persona que avise su paradero o le tenga recogido, Nicolás de Frutos, en dicho pueblo.

Se necesita para desempeñar cargo de confianza, hombre honrado y formal, preferido tenga uno o más hijos, a los que también se colocaría. Dirigirse, a Amando Escorial.

Asociación Provincial de Maestros Nacionales

Se convoca a una reunión que tendrá lugar el próximo día 8, a las once de la mañana, en el domicilio social, casa de la Tierra, para tratar de la renovación de cargos y asuntos de actual interés. — La presidenta, Felipa Pérez.

Se vende una máquina aventadora seminueva. Para tratar, dirigirse a Mariano Illanas, en Fuentepeñayo.

Se vende una vaca suiza, abocada a parir, tercer parto, hace plazo el día 20 de este mes. Para tratar, con su dueño, Justo Domínguez, en Navas de Oro.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluza..... 1,50

Congrio..... 1,75

Sardinas..... 0,60 y 0,80

Pescadillas..... 0,80

Idem gordas..... 1,00

Langostinos..... 5,00

Calamares..... 2,50

Besugos..... 1,00

Lenguadinas..... 0,80

TELÉFONO NUMERO 96

Muebles para despachos y casinos

Bicicletas, máquinas fotográficas, escopetas de caza, gramófonos, motocicletas, gemelos prismáticos

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Representante: Don Jorge Zurdo Bragulat

Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

HERNIAS. Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor. — FAJAS — Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

— dirigida por la inventora —

— Doña Francisca García Escudero —

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Temporada de verano 1924

E. BAYON :: MODISTO

Hilarión Eslava, 24, 3.º derecha.—Madrid

Se encuentra en esta localidad hasta el día 6, con bonitos vestidos, abrigos y trajes, sastrería para señora y niña

Corte y confección de primera clase

NOTA.—Los vestidos se probarán el mismo día de su encargo en tál. Vean sus modelos que, por sus precios económicos, debido a su gran producción, pueden convenirlos.

HOTEL VICTORIA

Junta de plaza y guarnición de Segovia

El general gobernador militar, presidente de la misma,

Hace saber: Que debiendo procederse a la admisión de proposiciones para la adquisición de los artículos necesarios en el Depósito de Intendencia de esta plaza durante el mes actual, se anuncia por el presente a fin de que las personas que lo deseen, puedan presentar en el Gobierno militar ofertas por escrito de los artículos que les convenga suministrar, a partir de esta fecha, hasta las doce horas del día 12 del corriente mes

Los interesados harán constar que están enterados de este anuncio y conformes con el mismo, expresando el precio íntegro por unidad, puesto el artículo en los almacenes del Depósito aludido libre de gastos.

Las ofertas han de ser acompañadas con muestras de los artículos para su examen y podrán ser aceptadas las más beneficiosas o desechadas todas si así conviniera.

Hecha la adjudicación, el vendedor estará obligado a verificar la entrega antes de la terminación del mes y si el artículo, al ir a ingresar en los almacenes, no reúne las condiciones debidas, será rechazado, sin que por ello tenga derecho a reclamación alguna el adjudicatario.

Los pagos estarán sujetos al descuento del 1,20 por 100 y se verificarán al ple de caja o por medio de libramiento, si el importe excede de 5.000,00 pesetas, siempre que en ambos casos le constentan las consignaciones recibidas, pues de no ser así, se entregará un cargareme a satisfacer cuando se reciban dichas consignaciones.

Los artículos han de ser todos de procedencia nacional. Segovia 2 de Junio de 1924.—El general presidente, Joaquín Serrano.

Los artículos que han de adquirirse son los siguientes:

Harina de primera..... 2 quintales métricos

Harina para pan de tropa..... 200 id. id.

Cebada..... 600 id. id.

Peja para pienso..... 800 id. id.

Leña..... 175 id. id.

Carbón de hulla..... 100 id. id.

Sal comú..... 6 id. id.

Petróleo..... 40 litros

CACHARRERIA

— DE —

Gregorio de Pablos

Calle de Muerte y Vida, 7

Gran surtido en loza, cristal, cacharro vidriado elaborado en las mejores condiciones, tientos, cantaros, botijas y botijos finos de Extremadura, y demás útiles para la presente temporada.

Clases extra.—Precios baratísimos

No dejar de visitar este establecimiento

Muerte y Vida, 7.—Segovia

Patatas

nuevas, de riñón, se venden a 0,35 pesetas kilo en el almacén de Eugenio Rosa, estación de Yanguas. Los pedidos, menores de 500 kilos, Dirijir la correspondencia a Eugenio Rosa, en Carbonero el Mayor.

Peluquería

Habiendo cesado de prestar sus servicios como peluquero en el Casino de la Unión, ofrece a ustedes su peluquería en la calle de Cervantes, 19 y 21, Frutos Sanz.

Se necesita un alfarero

muy competente en su oficio. Escribir con referencias y pretensiones a Sociedad Anónima «La Iberica», fábrica de cerámica, en Santander.

Vendo

casa y café con dos mesas de villar completas, en La Granja. Razón, Verderones, 20, principal. Don Tomás J. Casado.

Se vende

una vaca joven, de pura raza holandesa, abocada a parir, habiendo dado el último parto 45 cuartillos. Informar, en Cuéllar, Santiago Barbolla.

Leche Lechera. Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba, Am Hermosura. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

El mejor purgante
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

- JABON DE SALES DE CARABAÑA -

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla, 1,50 Ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS

DEPOSITO

(Línea de Madrid-Alicante)

Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid

Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID



las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



Acnes, Herpes
Ezemas, Psoriasis
Gota, Dolores
Reumatismos

Varices, Flebitis
Ulceras varicosas

Para suprimir los dolores

El artrítico esta condenado a sufrir para por tremendo comezón causa de una enfermedad de la piel acnes, dolores de una articulación reumático o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas atacadas por varices o flebitis están pesadas o hinchadas reventadas a veces por úlceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. También el rectificador de la masa sanguínea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que apañar para triunfar enseguida. El cuerpo medical esta conforme en considerar que el **DEPURATIVO RICHELET** es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

MERCADOS

SEMPULVEDA
Trigo, a 17,75 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15 id. id.
Cebada, a 10,50 id. id.
Algarrobas, a 17 id. id.
Yeros, a 16 id. id.
SEGOVIA
Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 id. id.
Cebada, a 38 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA
Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

10 Junio «Cap. Norte»
Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.
Idem id. especial, 557,80.

Línea directa.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Río Grande de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

17 Junio «La Coruña»
Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.
Idem id. especial, 482,20.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Cap Norte», 12 plazas.
Idem «La Coruña», 8 id.

-Hamburg América Linie-
Línea rápida.—Para Río Janeiro y Buenos Aires:

25 Junio «Galicia»
21 Julio «Rugia»
Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.
Idem id. especial, 482,80.
Para Santos, San Francisco de Sul y Buenos Aires:

26 Mayo «Baden»
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

3 Junio «Bayern»
Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.
Idem id. especial, 502,80.

Línea rápida.—Para la Habana, Veracruz y Tampico:

14 Julio «Toledo»
Precio en tercera para La Habana, pesetas 300.
Idem id. México, 482,75.
Los menores de dos años serán transportados gratis.

IMPORTANTE:
Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sáncadas cubiertas de paseo para todos los pasajeros.

Es necesario que todos los viajeros se presenten en esta Agencia con tres días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley de emigración.

Para más informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

«Sucesores de Enrique Mulder»
(Sociedad Ltda.)
Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

GRATIS A MADRID

CREDITO METROPOLITANO S. A.

Carrera de San Jerónimo, 51, Madrid

Tiene el gusto de ofrecer a sus distinguidos clientes de Segovia el billete de ferrocarril de ida y vuelta a Madrid completamente gratis

Solicitarlo a los señores Pérez Hermanos
Juan Bravo, 33.—SEGOVIA

GLICO-CARNE CONCENTRADA
ESTEVA
ALIMENTO RECONSTITUYENTE
ANTINEURASTENICO, APERITIVO, DIPEPTICO
VIGORIZADOR ORGANICO
AGENTES
J. URIACH, C. BARCELONA, Bruch 49

SERVICIOS DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, Coruña, para Gijón y Santander.
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica Iquique, Antofagata y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regresos de Fernando Poo, haciendo



CANONES Y PROYECTILES
granifugos «Casado»

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

VINO PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y males digestivos, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SARNICIDA INSTANTANEO «CESAR»
DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA APLICACION SIN BAÑO CURA RADICALMENTE LA SARNA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO, JARABE
Deschiens Hemoglobina

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatró. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pesetas. Pensión desde 9,50 pesetas

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 154

GUZMAN EL BUENO

con lánguida dulzura, no tener la hora de veros tan amenudo como quisiera; pero es tan enojosa mi tristeza, que debe causar tedio a los que tengo a mi lado.

—Sois injusto, Rodrigo. Motivos tenéis para saber que me intereso en vuestras desgracias tanto como vos.

—Estoy convencido de ello, y por lo mismo procuro evitaros el disgusto de haceros participar de agenos dolores.

—¡Agenos dolores para mí llamáis a los vuestros!... No, sois mi amigo, sois... mi hermano, ya lo sabéis...

—Gracias, gracias, señora.

—Habéis sufrido, habéis expuesto la vida por nuestra causa, y ¿queréis que ahora, que necesitáis de los consuelos

de la amistad os niegue nuestro cariño, lo que habéis ganado tan sobradamente? No, doña María de Molina sabe agradecer, ya que no supiera amar.

—Plegue el cielo, señora, que algún día pueda pagaros tantos favores, aunque no lo espero así, porque tantas desgracias me rodean, tan negra es mi fortuna, que dudo me deje vida para agradecer ni me dé ocasión para servirlos.

—Tened esperanza y que vuestro dolor no os haga ver el porvenir más triste de lo que debe ser. Mucho sufris, lo comprendo.

—No, no, señora, no lo comprendéis ni es preciso que lo concebáis, interrumpió el doncel con amargo acento. Vos no habéis padecido mi mal.

Agitáronse las manos de la reina y sus mejillas palidecieron.

—Vos no sabéis, señora, prosiguió Rodrigo, lo que es un amor sin esperanza. Es un tormento horrible, sin igual: más horrible que el de la desesperación naufrago que toca con sus dedos la sal-

vadora roca de la orilla y no puede asirse a ella; mas que el que sufre, quien ve tras sí la fiera que corre a devorarlo y tiene a sus pies un abismo profundo, único camino por donde puede huir. Amar sin esperanza es no creer más que en la muerte, no desear sino lo que atormenta, no confiar más que en la desesperación; estar dominado por una idea que enloquece, por un solo pensamiento que desgarrá el corazón, único dueño de la voluntad, tan débil y mezquino entonces, que solo sirve para acobardar con su impotencia, para decirle a la razón: «¡Luchas en vano, ya no hay nada en el mundo para tí, todo lo que debías gozar ya lo has gozado, cuanto debías esperar ya lo tienes!... ¡Es, señora, en fin, no tener esperanza, o lo que es lo mismo, detestar la existencia como el enemigo más cruel, el tormento mayor!»

A medida que Rodrigo hablaba, la reina había hido acercando las manos al pecho, hasta colocarlas sobre el corazón, oprimiéndoselo maquinalmente,

parecía querer contener sus violentos latidos, o aliviar el dolor que sentía. Su rostro, pálido y desencajado, estaba inmóvil: con la boca entreabierta y la mirada fija, contemplaba afanosamente al hermoso doncel, cuyos ojos brillaban extraordinariamente en aquel momento. Agitábanse todos los miembros de la desdichada mujer a impulsos de un convulsivo temblor, y todo en ella daba claras señales de la horrible lucha que sostenía entre su pasión, su virtud y sus celos.

El mancebo dejó escapar un hondo suspiro, y después de pasarse las manos por la frente, inundada de sudor, prosiguió con más calma:

—Ya véis, señora, cómo no es posible que comprendáis mi sufrimiento.

—Sí... es verdad..., repuso doña María, que apenas podía pronunciar una palabra.

—Tenedme compasión, sí, mucha compasión, pero no intentéis apreciar la intensidad de mi pena.

—¡Tanto amáis!..., repuso la reina